

申论范文：一枝一叶总关情 为民服务与民谋利

习近平总书记在党的群众路线教育实践活动中提出了“为民、务实、清廉”的总体要求，而“为民”又是重中之重，既是决定工作效率的根本，也是提升执政能力的保障，更是关乎人心向背的基础。“全心全意为人民服务”是党的根本宗旨，同时也是党员领导干部应该恪守的基本准则，而一些地方出现的“不作为、乱作为、假作为”等情况则与之背道而驰，因此，秉持为民服务的理念，才能实现与民谋利的目标。

为民服务理念是防止权力滥用的基本前提。权力是人民赋予并为人民服务的，而在实际工作中，群众磨破嘴，跑断腿的事情时有发生，证明你妈是你妈，三百多个章的审批长征也屡见不鲜，当政府的公权力侵犯了民众的私权利，就会让权力的性质变质，让权力的行使变味，让权力的效能变淡，然而，深层次剖析权力滥用的背后，是为民服务的理念没有深入人心，缺乏对为民服务的深刻理解，进而缺少为民服务的正确价值观。由此，权力滥用不是单纯的制度约束就能“以暴制暴”，润物无声的理念培养才是长久之计，只有让为民服务内化于心，才会真正产生对权力的敬畏感，从根本上杜绝权力滥用。

为民服务理念是改进工作作风的重要保障。优良的工作作风是我们党治国理政的根基，是党群干群关系稳定的支撑，是建设中国特色社会主义事业的保障，然而，我们党的成长历史也是一部整风史，我们党向来高度重视作风建设，时至今日，习总书记依旧反复强调，作风建设永远在路上。说到底，工作作风就是一个党员领导干部思想观念的外化形式，而作风建设事实上是通过外部整顿来强化正确的思想观念，只有从根本上把准为民服务的脉，才能对症下药治疗作风顽疾，由表及里，我们需要认识到，为民服务理念是价值判断的标准，是非曲直的尺度，也是作风优劣的天平。

为民服务理念是提高行政效能的有力支撑。想让群众少跑路，我们就要多动脑，“门难进，脸难看，事难办”不仅是群众形成的政府行政效能低下的刻板印象，也是现实行政管理现状的体现，政府行政履职的众生相也正是职能转变和服务型政府建设的风向标。服务型政府的建设本质上是以群众需求为导向提供公共服务，进而实现政府治理能力和治理体系的现代化，由此可知，我们要想实现服务型政府建设的目标，就需要听民声，察民情，解民忧，本质上就是树立以民为本的服务理念，唯有如此，才能遇事不可无为，遇事不可拖延，遇事不可推诿，将百姓事作为工作的风向标。

问渠哪得清如许，为有源头活水来。在全面建成小康社会的决胜时期，每一位党员领导干部都在践行“不忘初心，牢记使命”的基本要求，而我们的“初心”就是为民众谋幸福，为民族谋复兴，因此，树立为民服务理念不仅是行政效率提升的现实要求，也是永葆党的生命力的长远之计。